

# 海珠区妇儿医院新址公示 紧邻中山二院海珠新院

**新快报讯 记者沈逸云报道** 海珠区儿童医院新落户点曝光!日前,海珠区妇女儿童医院(下称妇儿医院)选址地块(AH1018规划管理单元)控制性详细规划调整在广州市规划和自然资源局官网公开征求意见。根据规划,海珠区妇儿医院拟选址海珠区儿童公园南侧,孙逸仙纪念医院(又称中山二院)(新址)北侧,用地面积为8431平方米。

## 海珠区将迎来首家妇儿医院

记者了解到,海珠区目前没有妇儿医院,只有位于江南西路杏园大街的区妇幼保健院。

规划表示,根据广州市政府关于“各区建设一所妇女或儿童医院,加强妇幼

医疗服务能力,应对全市放开二孩政策实施”的工作部署,海珠区结合当前医疗资源分布情况与建设实施条件,选取了海珠区儿童公园南侧,孙逸仙纪念医院(新址)北侧地块作为海珠区妇儿医院选址地块,用地面积为8431平方米。因选址方案建设诉求与现行控规不一致,为落实推进医院建设实施,拟对控规进行调整。根据原控规,该地块用地性质为教育科研用地。

据悉,此前海珠区曾开展过妇儿医院的选址,2018年7月选取了广州大道南敦和路195号的文化活动中心地段作为海珠区妇儿医院选址。不过该地块同时存在建设诉求与现行控规不一致的问题,需要对控规进行调整。在提交市规委

会审议时,规委会认为在该地块建医院,占用了部分教育设施用地,该区域内需配套的学校无法解决,建议海珠区另行选址。

实际上,在海珠区儿童公园南侧早有规划一间三甲医院,即中山大学孙逸仙纪念医院海珠院区。2018年7月,广州市海珠区人民政府与中山二院正式签署合作协议,共建中山大学孙逸仙纪念医院(中山二院)海珠新院。根据战略合作协议,中山大学孙逸仙纪念医院海珠新院选址于海珠湾片区范围内,广州大道东侧的滨江区域。

## 规划片区内有少年宫等

记者从最新的控规示意图上发现,

海珠区妇儿医院所处的AH1018地块的功能布局十分抢眼。环岛路以北包括了两间三甲医院、海珠区儿童公园和少年宫,东北侧包括两宗中小学用地,在两间医院东侧有五宗二类居住用地。而在环岛路以北以公园绿地为主,包含两宗商务用地。

此外,根据《海珠创新湾(沥滘片区)城市设计及控制性详细规划》规划显示,海珠创新湾(沥滘片区)将作为新城市轴线(南段)滨水生态、科技创新集聚区;形成四大功能片区:科技创新文化展示区、海珠创新湾科创商务区、文化创意区、品质宜居区。总用地面积8.07平方公里,建设用地6.84平方公里,比6.19平方公里的珠江新城还要大。

# 广东荣获北京世园会两大奖项

**新快报讯 记者黎秋玲 通讯员林荫报道** 10月9日,2019年中国北京世界园艺博览会(北京世园会)落下了帷幕。广东展园“南粤园”及广东室内展区展示了岭南园林的独特风采和广东园艺成就,分别荣获中华展园特等奖、中国省区市展区金奖,受到参观群众的热烈追捧。据不完全统计,广东室外展园共吸引400多万游客参观,约500万人流连广东室内展区,人潮涌涌。

岭南园林,是中国传统园林三大流派之一。广东展园分为室外展园和室内展区两部分,均展现了岭南园林之美、广东园艺成就。

室外展园“南粤园”体现了岭南园林的雅趣精妙。“南粤园”于今年4月28日全面竣工,历时近9个月,园中一砖一瓦都由广东运至北京,以岭南水乡为骨架,其中穿插南粤坊、丝香阁、倚翠廊、蝶翠亭、里仁洞和盆景园六大景点,建造出一幅岭南园林的立体画卷,让游人一日看尽四时景。

广东室内展区以“榕树下美丽广东”为设计主题,据统计,世园会期间,室内展区共展出400个品种的3900株(件)植物(作品),其中新品种有60种144株。



■ 广东室外展园共吸引400多万游客参观,约500万人流连广东室内展区。

通讯员供图

少代会提案发布会在广州举行  
有小代表建议  
为家长手机设置  
“养机场”

**新快报讯 记者黄闻禹 通讯员岳青报道** 设立“养机场”以增进亲子沟通;学校设置“烦恼箱”听孩子讲“心里话”;社区引入人工智能提升市民垃圾分类兴趣与效率……10月10日,中国少年先锋队广东省第七次代表大会的代表们陆续抵达广州。由少先队员自己组织、开展的“新时代小主人”——少代会提案发布会在广州珠岛宾馆举行。现场269名省少代会小代表带着近1200份来自各地市少先队员的小建议心愿参加活动,分别从教育、民生、环保、家庭、科技创新等角度,阐述新时代小主人的意见建议。

据统计,有七成的父母在陪伴孩子的过程中会看手机。来自深圳市的少先队员王齐悦建议,设置“养机场”,增进亲子沟通。“‘养机场’是家长回家后固定放手机的地方,也就是手机休息的地方。”王齐悦说,希望家长在空闲时间多陪伴孩子,与孩子共同开展运动、阅读、学习等活动。

阳江阳春市河朗学校的小代表梁瑾提出《我的烦恼应该向谁诉说》提案,她说:“爸爸妈妈太忙碌,不知道可以和谁说说心里话,希望学校里可以设置一个‘烦恼箱’。”

广州的少先队员杨梓敬建议将智能引入垃圾分类。他在提案中表示,虽然学校、社区都在大力推行垃圾分类,但效果不佳。他建议推出“中小学生垃圾分类综合实践活动一日行”,在这过程中,同学们可以见识到“智能分类垃圾桶”如何高效地自主进行垃圾分类,从而提升市民对垃圾分类的兴趣。

据悉,本次会议共收集到少先队代表提交的提案1200余份,其中有效提案638份,将由省少工委分类整理后转交给各相关单位处理。

# 广东酝酿出台家政服务业两大信用类标准

**新快报讯 记者吴晓娴 通讯员刘智城报道** 为推动广东省家政服务标准制定,促进家政服务业规范化、职业化发展。近期,广东省政协召开“推动我省家政服务业高质量发展”对口协商会。

省商务厅副厅长任少在会上透露,目前已初步拟定了两个家政服务业信用类标准,涉及企业信用等级划分与评定和企业信用管理体系。

## 家政行业劳动保障等未有效解决

广东省政协关于“推动我省家政服务业高质量发展”的专题调研报告显示,截至2018年底,全省家政服务业各类服务企业1.47万家,从业人员逾96万人。广东省家政服务行业“小、散、乱、弱”现象突出。由于法律法规不健全,缺乏政府有效监管,行业规划、行业标准、劳动保障、市场准入等问题长期没有得到有效解决。

对此,省政协建议,政府有关部门应尽快制定相应的法规条例。立法要注重保护家政服务人员劳动权益,明确最低

工作标准、工作时间与休息休假、劳动强度与劳动保护等内容,将安全责任险、工伤保险、健康保险等内容纳入法律条款。此外,主管部门应牵头组成家政服务标准化技术委员会,共同开展家政服务业标准体系建设。设立企业准入门槛、统一服务合同文本、服务人员持证上岗、建立诚信等级评定标准等。

## 增加对家政企业创新能力的要求

在对口协商会上,省发展改革委介绍,今年6月16日,国务院办公厅印发了《关于促进家政服务业提质扩容的意见》。8月15日,根据《意见》要求和省政府办公厅批示,省发展改革委与省商务厅、人社厅共同研究起草了广东省贯彻落实《意见》的任务清单,目前已汇总了各地级市以及省直部门的意见,正在起草文件,拟10月份报请省政府出台。

在补齐家政服务业地方标准短板方面,省商务厅副厅长任少介绍,初步考虑分步建立信用类、服务规范类、培训规范类、管理类系列标准。目前已经初步拟定

了家政服务业信用类的两个标准。其中《家政服务:企业信用等级划分与评定》规定了家政服务企业信用等级划分与评定的原则、等级划分、申报要求等,适用于家政服务企业信用等级的第三方评定,家政服务企业也可参照自评。

家政业标准主要增加了对企业创新能力的要求,包括企业在服务产品、服务设备、专用工具、智能产品等方面的研发能力等。其次是增加了产业融合能力的要求,包括“互联网+家政”、家政与其他服务业的融合发展能力、家政企业的产教融合能力等。

目前,省商务厅依托广东省家政服务公共平台,大力推进家政服务业诚信体系建设,该平台已归集了全省541家企业、257960名家政服务员的基础信息。省民政厅方面则透露,下一步将总结广州正在开展的“家政+养老”融合发展试点经验,力争到2021年,全省所有居家养老服务可为有需要的老年人提供家政及生活照料类服务。到2022年,50%以上的家政企业开展老年人生活照料服务。